
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 578
van TOM ONGENA
datum: 15 maart 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Kmo-portefeuille  -  Steun opleidingsverstrekker De Levensschool (2)

Met de kmo-portefeuille wil de Vlaamse overheid ondernemers ondersteunen in de verdere 
professionalisering van hun activiteiten door in een financiële tegemoetkoming te voorzien 
voor opleidingen of het inkopen van adviesdiensten.

In het kader van het regeerakkoord werd voor 2020 een besparing van 23 miljoen euro 
vooropgesteld op de kmo-portefeuille, onder andere via aanpassing van de 
steunpercentages en steunplafonds. Er werd ook gekozen voor meer selectiviteit in de 
erkenning van dienstverleners en gesteunde opleidingen. Een aantal onderwerpen en 
thema’s werd uitgesloten van steun.

In 2020 was er berichtgeving over opleidingsverstrekker De Levensschool, naar aanleiding 
van dubieuze uitspraken vanwege personen verbonden aan deze vzw.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 403 van 21 januari 2021 gaf de minister een 
overzicht van de toegekende steun aan De Levensschool sinds 2009. Tevens gaf zij aan 
dat een opleiding negatief werd geëvalueerd.

1. In heer antwoord op voormelde schriftelijke vraag gaf de minister een overzicht van 
de steun die werd toegekend aan deze dienstverlener. 

Voor welke opleidingen van deze dienstverlener werd de steun toegekend in het kader 
van de kmo-portefeuille? Betrof het enkel de opleiding waarnaar in deelantwoord 2 op 
voormelde vraag werd verwezen of ook nog andere opleidingen? Graag desgevallend 
een overzicht van alle betrokken opleidingen.

2. In haar antwoord op voormelde vraag stelde de minister:

“Voor wat betreft mijn bevoegdheden op het vlak van werk en sociale economie: de 
Levensschool heeft slechts 1 opleiding die geregistreerd is in de opleidingsdatabank 
Vlaamse opleidingsincentives, nl de 4-jarige opleiding tot gezondheidsconsulent. De 
overige opleidingen komen enkel in aanmerking als loopbaangerichte opleiding. De 
opleiding gezondheidsconsulent werd bij de jaarlijkse evaluatie van de 
opleidingsdatabank negatief beoordeeld: d.w.z. dat ze niet voldoet aan de criteria 
arbeidsmarktgerichtheid. Deze beoordeling heeft als gevolg dat de opleiding vanaf 
1/1/22 niet langer meer opgenomen wordt in de opleidingsdatabank en dus geen recht 
meer geeft op opleidingsverlof, opleidingscheques en opleidingskrediet.”



a) Kan op heden nog subsidie gekregen worden voor deze opleiding, gegeven het feit 
dat deze opleiding pas vanaf 1 januari 2022 wordt geschrapt? Zo ja, werd al steun 
toegekend dit jaar en desgevallend hoeveel?

b) Werd nog via andere maatregelen en instrumenten van de Vlaamse overheid 
(andere dan de kmo-portefeuille) steun toegekend voor opleidingen en/of advies 
bij deze dienstverlener (bv. opleidingcheques, enz…)? Zo ja, graag een jaarlijks 
overzicht van:

i. aantal aanvragen;
ii. aantal gesteunde opleidingen/adviezen;
iii. aantal steunverkrijgers;
iv. toegekende steun.

3. Er werd eind 2020 een controle opgestart. Die was half februari nog niet afgerond. 

Werd het onderzoek door de administratie m.b.t. deze dienstverlener al afgerond?

Zo ja, wat was daarvan het resultaat? Zijn er gevolgen voor de erkenning van 
deze dienstverlener in het kader van de kmo-portefeuille?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 578 van 15 maart 2021
van TOM ONGENA

1. U vindt in bijlage 1 een overzicht van de opleidingen gegeven door de Levensschool 
in 2020, waarvoor een steunaanvraag in de kmo-portefeuille werd goedgekeurd. 
Belangrijk hierbij is dat de kmo-portefeuille op heden niet werkt met een erkenning 
van opleidingen, maar enkel met een erkenning van dienstverleners, d.i. een 
verstrekker van adviezen en/of opleidingen. 

Het is de steun vragende onderneming zelf die zowel het vakgebied en het subdomein 
selecteert waarbinnen de opleiding zich situeert en een beschrijving van de betrokken 
opleiding opgeeft. Dit gebeurt louter ten informatieven titel en wordt verder binnen 
de kmo-portefeuille niet als een relevante parameter gebruikt. Het vakgebied en het 
subdomein worden uit een limitatieve keuzelijst geselecteerd, zodat deze informatie 
gestructureerd geraadpleegd kan worden in de databank van de kmo-portefeuille. 
Dit is echter niet het geval voor de beschrijving van de opleiding, die vrij kan ingevuld 
worden door de steun vragende onderneming.

2a. Vlaams Opleidingsverlof is een individueel recht van de werknemer waarbij de 
werkgever een forfait krijgt per gevolgd opleidingsuur (maximum van 125 uur). Voor 
schooljaar 2020-2021 zijn er 18 dossiers goedgekeurd die recht hebben op Vlaams 
Opleidingsverlof. De VOV-regelgeving voorziet dat wie gestart is aan een opleiding 
deze mag afwerken met gebruik van VOV. Aangezien de opleiding tot 
gezondheidsconsulent in kwestie een 4-jarige opleiding is, kunnen de cursisten ook 
na 31/12/21 de opleiding afmaken met gebruik van VOV. 

2b. Zoals aangegeven in mijn antwoord op uw eerdere schriftelijke vraag nr. 403,  heeft 
de Levensschool voor wat betreft mijn bevoegdheden op het vlak van werk en sociale 
economie, slechts 1 opleiding die geregistreerd is in de opleidingsdatabank Vlaamse 
opleidingsincentives, nl. de 4-jarige opleiding tot gezondheidsconsulent (cf. supra 
vraag 2a). De opleiding gezondheidsconsulent werd, zoals aangegeven in het 
antwoord op uw eerdere schriftelijke vraag nr. 403, bij de jaarlijkse evaluatie van de 
opleidingsdatabank negatief beoordeeld: d.w.z. dat ze niet voldoet aan de criteria 
arbeidsmarktgerichtheid. Deze beoordeling heeft als  gevolg dat de opleiding vanaf 
1/1/22 niet langer meer opgenomen wordt in de opleidingsdatabank en dus geen 
recht meer geeft op opleidingsverlof, opleidingscheques en opleidingskrediet. Voor 
wat betreft mijn bevoegdheden op het vlak van economie biedt de Levensschool 
alleen binnen de kmo-portefeuille opleidingen aan (cf. supra vraag 1).  

3. Deze controle werd intussen afgerond. Op 20 april 2021 werd een verslag opgemaakt 
van de controle uitgevoerd door de inspectiediensten van het Agentschap Innoveren 
en Ondernemen. Deze controle was erop gericht om na te gaan of steunaanvragen 
steeds tijdig werden ingediend en of de aangeboden opleidingen hoofdzakelijk 



betrekking hebben op het bedrijfsfunctioneren van de steunvragende onderneming, 
zoals de regelgeving m.b.t. de kmo-portefeuille vereist. Daarnaast werd ook 
nagegaan of de voorwaarden bij het toekennen van de steun correct werden 
toegepast. 

Om deze controle te kunnen uitvoeren werden door de inspectiediensten 
verscheidene stavingsstukken opgevraagd. Noch de Levensschool, noch de 
steunvragende dienstverkrijgers gaven echter gevolg aan deze vraag. Om deze reden 
was het voor de inspectiediensten onmogelijk om een volwaardige controle op de 
naleving van de regelgeving - en met name op het feit of de gegeven opleidingen 
hoofdzakelijk bijdragen tot het bedrijfsfunctioneren van de steunvragende 
onderneming - uit te voeren.

Onder meer gelet op de ernstige vermoedens dat de opleidingen van de Levensschool 
niet bijdragen tot het bedrijfsfunctioneren van de steunvragende ondernemingen en 
gezien door de inspectiediensten werd vastgesteld dat de houding van de betrokken 
dienstverlener en de gecontroleerde dienstverkrijgers verhinderde dat een 
volwaardige controle kon worden uitgevoerd, werd de Levensschool op 30 april 2021 
geschorst als dienstverlener van de kmo-portefeuille. Deze schorsing geldt zolang er 
geen volwaardige controle op de inhoud van de aangeboden opleidingen heeft kunnen 
plaatsvinden. 

BIJLAGE

1. Overzicht van de goedgekeurde opleidingen kmo-portefeuille door de Levensschool 
voor 2020.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12388
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